
  
  
  
  
  

Kraków 21 kwietnia 2026 r.   

  

Do Prezydenta Miasta Krakowa  
dr Aleksandra Miszalskiego  

  

INTERPELACJA  
w sprawie pilnego uporządkowania terenu przy  

ul. Sieroszewskiego w Krakowie 
Szanowny Panie Prezydencie,  

zwracam się z interpelacją w sprawie pilnej interwencji porządkowej w rejonie ul. 
Sieroszewskiego w Krakowie, w bezpośrednim sąsiedztwie historycznych murów opactwa 
cysterskiego w Mogile, zabytkowego kościoła pw. św. Bartłomieja Apostoła oraz Muzeum 
Duchowości i Kultury Cystersów. Miejsce to ma wyjątkową wartość historyczną, kulturową i 
turystyczną, a jego obecny stan estetyczny budzi poważny niepokój.  

Według sygnałów mieszkańców oraz opisu sprawy opublikowanego w jednym z miejskich portali, 
wzdłuż murów opactwa od dłuższego czasu zalegają śmieci, a cały teren sprawia wrażenie 
zaniedbanego i pozbawionego należytego nadzoru. Taki obraz tego obszaru nie tylko szpeci 
przestrzeń publiczną, ale również godzi w wizerunek Krakowa jako miasta dbającego o swoje 
dziedzictwo i miejsca odwiedzane przez turystów, pielgrzymów oraz mieszkańców. 

Szczególnie niepokojące jest to, że problem dotyczy otoczenia jednego z najcenniejszych 
historycznie miejsc w Nowej Hucie. Kościół św. Bartłomieja stanowi ważny element dziedzictwa 
regionu, a Muzeum Duchowości i Kultury Cystersów pełni istotną funkcję w upowszechnianiu 
historii i dorobku cystersów w Mogile. Tym bardziej otoczenie tego kompleksu powinno być 
utrzymywane w stanie odpowiadającym randze zabytku i miejsca o znaczeniu kulturalnym. 

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. Czy Miasto Kraków posiada wiedzę o problemie zaśmiecenia terenu przy ul. 
Sieroszewskiego, wzdłuż murów opactwa cysterskiego w Mogile?  



2. Która jednostka miejska jest odpowiedzialna za utrzymanie czystości i porządku w tym 
rejonie?  

3. Czy w najbliższym czasie planowane jest uprzątnięcie wskazanego terenu? Jeśli tak, w 
jakim terminie?  

4. Czy przeprowadzono lub planuje się przeprowadzenie kontroli w tym obszarze pod kątem 
regularności sprzątania i właściwego wykonywania obowiązków przez odpowiednie 
służby?  

5. Czy Miasto zamierza wdrożyć stałe działania zapobiegające ponownemu zaśmiecaniu tego 
miejsca, w szczególności z uwagi na jego zabytkowy i turystyczny charakter?  

6. Czy w tej sprawie współpracują ze sobą właściwe jednostki miejskie, w tym MPO, Zarząd 
Zieleni Miejskiej oraz organy Dzielnicy XVIII Nowa Huta?  

7. Czy możliwe jest objęcie tego rejonu szczególnym nadzorem porządkowym, zwłaszcza w 
sezonie wzmożonego ruchu turystycznego i pielgrzymkowego?  

Proszę o pilne zajęcie się sprawą. Teren wokół zabytkowego kompleksu w Mogile powinien być 
wizytówką Krakowa, a nie przykładem zaniedbania. Mieszkańcy oraz osoby odwiedzające to 
miejsce mają prawo oczekiwać, że przestrzeń wokół tak cennego dziedzictwa będzie czysta, 
uporządkowana i godna jego historycznej rangi. 

 

Magdalena Mazurkiewicz   

Radna Miasta Krakowa  


